

文匯報

2018年11月16日 星期五
农历戊戌年十月初九 十月十五 小雪



今天 阴到多云有短时小雨 温度:最低15℃ 最高18℃ 偏北风4-5级
明天 阴到多云有短时小雨转阴有阵雨 温度:最低14℃ 最高17℃ 东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25954号
今日12版 文汇报16版

中共中央国务院出台意见,要求进一步完善学前教育公共服务体系 到2035年全面普及学前三年教育

新华社北京11月15日电 新华社15日受权播发《中共中央 国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》。

意见明确,到2020年,全国学前三年毛入园率达到85%,普惠性幼儿园覆盖率(公办园和普惠性民办园在园幼儿占比)达到80%;到2035年,全面普及学前三年教育,建成覆盖城乡、布局合理的学前教育公共服务体系。

意见指出,党的十八大以来,我国学前教育事业快速发展,资源迅速扩大、普及水平大幅提高、管理制度不断完善,“入园难”问题得到有效缓解。同时也要看到,由于底子薄、欠账多,目前学前教育仍是整个教育体系的短板,发展不平衡不充分问题十分突出,“入园难”“入园贵”依然是困扰老百姓的烦心事之一。

▼ 下转第二版
《意见》全文文汇报网 www.whb.cn

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平抵达巴新开始国事访问

将同建交太平洋岛国领导人会晤并出席 APEC 领导人非正式会议

新华社莫尔兹比港11月15日电 (记者杨敬忠 骆琦)国家主席习近平15日乘专机抵达莫尔兹比港,开始对巴布亚新几内亚独立国进行国事访问,同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

当地时间晚8时05分许,习近平乘坐的专机抵达莫尔兹比港杰克逊国际机场。习近平步出舱门,现场响起热烈的掌声,巴布亚新几内亚副总理埃布尔率政府高级官员在舷梯旁热情迎接。巴布亚新几内亚少年向习近平献上鲜花。红地毯两侧,英姿飒爽的礼兵昂首伫立。当地舞蹈演员头戴羽饰,腰系草裙,手持皮鼓,跳起热情洋溢的迎宾舞蹈。自发赶来的当地民众、中资企业员工和华侨华人簇拥在机场外和中国代表团下榻处,挥舞着中国国旗,热烈欢迎习近平。

习近平代表中国政府和中国人民,向巴布亚新几内亚政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,巴布亚新几内亚是太平洋岛国地区具有重要影响的国家。中国同巴布亚新几内亚建交42年来,双方始终秉持相互尊重、平等相待、合作共赢原则,推动中新关系得到历史性发展,不仅给两国和两国人民带来了实实在在的利益,也树立了发展中国家友好关系典范。中国的发展为包括巴布亚新几内亚在内的太平洋岛国提供了历史性机遇。我期待通过这次访问,同巴布亚新几内亚领导人一道描绘中新关系发展新蓝图,推动两国关系百尺竿头、更进一步。访问期间,我还将同建交岛国领导人共商新时代合作发展大计,更好造福两国人民。中方支持巴新举办亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议,愿同各方一道,推动会议取得圆满成功,为亚太乃至世界经济注入新动力,作出新贡献。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻巴布亚新几内亚大使薛冰也到



习近平乘专机抵达莫尔兹比港,开始对巴布亚新几内亚独立国进行国事访问,同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

机场迎接。

结束在巴布亚新几内亚行程后,习近平还将对文莱和菲律宾进行国事访问。

新华社北京11月15日电 11月15日,国家主席习近平乘专机离开北京,应巴布亚新几内亚独立国总统达达埃和总理奥尼尔、

文莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔、菲律宾共和国总统杜特尔特邀请,对上述三国进行国事访问,并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤;应巴布亚新几内亚总理奥尼尔邀请,出席在巴新莫尔兹比港举行的亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

新华社记者 鞠鹏摄

■本报首席记者 樊丽萍



发展的“压舱石”和“稳定器”。

本届进博会闭幕当天,一组数据让人难忘——

这个“不一般”的博览会共吸引了172个国家、地区和国际组织参会,3600多家企业参展,超过40万名境内外采购商到会洽谈采购。截至11月10日中午12时,累计进场达80万人次。这次进博会达成的578.3亿美元意向成交额中,智能及高端装备展区成交额最高,达164.6亿美元;其次是食品及农产品展区,成交126.8亿美元;汽车展区成交119.9亿美元;医疗器械及医药保健展区成交57.6亿美元;消费电子及家电展区成交43.3亿美元;服装服饰及日用消费品展区成交33.7亿美元;服务贸易展区成交32.4亿美元……

内行人从这张“细分菜单”中看出了门道:这里蕴含着消费升级的巨大发展空间,有新旧动能转化的全新机遇,更彰显着中国经济的韧性与弹性、活力与潜力。

“买买买”模式开启,中国消费升级势头强劲

首届进博会,很多生动场面至今还印刻在人们的脑海中。

“四叶草”7.2馆总是人头攒动,这里汇聚着世界各地的农产品和食品展商。11月6日,法国农业和食品部部长迪迪埃·纪尧姆在现场亲自“解”牛——这是法国牛肉阔别中国市场17年后的回归。而同一展区,一场国际牛肉“大战”打得正酣。除了法国牛肉,还有巴西的、爱尔兰的、新西兰的、澳大利亚的等等。参展商心知肚明,摸准中国人的口味,进入中国市场,就能赢得巨大商机。

仅从“舌尖上的全球”这一角度,就能充分感受到中国消费升级的强劲势头。来自海关总署的统计数据显示,2017年中国进口食品总额达582.8亿美元,较上年增长25%。相关负责人表示,中国对进口食品需求非常大,这一趋势会持续下去。

进博会开启的“买买买”模式,其底气源自中国旺盛的内需市场。最新统计数据显示,今年前三季度中国居民最终消费支出对经济增长的贡献率达78%。

中国有近14亿人口,形成了世界上规模最大的中等收入群体。党的十九大明确提出,要扩大中等收入群体,这也意味着未来中国的购买力会持续走强。

“随着消费升级,人们从对价格的敏感转为对品质的追求,且更倾向于高端化、个性化、小众化和具备服务溢价的品牌与产品。”欧莱雅中国首席执行官斯铂涵认为,对企业来说,中国市场蕴藏着巨大机遇。

商务部国际贸易经济研究院国际市场研究所副所长白明认为,进博会已经起到“四两拨千斤”的重要作用,表明中国对进口贸易的重视,有助于扩大资源优化配置范围,也满足了人民群众消费升级的需求。

首届中国国际进口博览会巡礼② 进博会顺应消费升级需求,「买买买」的底气源自旺盛的内需市场

「四两拨千斤」彰显中国经济活力与潜力

李强应勇与刘赐贵沈晓明率领的海南省党政代表团举行交流座谈会

携手服务好实施好国家战略

签署两地政府战略合作框架协议 殷一璀董云虎尹弘毛万春李军出席

本报讯 由海南省委书记、省人大常委会主任刘赐贵,省委副书记、省长沈晓明率领的海南省党政代表团昨天抵沪考察访问。下午,上海市委书记李强,市委副书记、市长应勇与海南省党政代表团举行上海·海南经济社会发展情况交流座谈会,并签署两地政府战略合作框架协议。

上海市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎、市委副书记尹弘,海南省政协主席毛万春、省委副书记李军出席。

李强代表上海市委、市人大常委会、市政府、市政协,感谢海南省长期以来对

上海发展的支持帮助。他说,海南是我国最大的经济特区,近年来海南改革开放步伐不断加大,经济社会发展取得令人瞩目的新成就。特别是习近平总书记出席庆祝海南建省办经济特区30周年大会并发表重要讲话以来,实招频出,亮点纷呈。海南同志只争朝夕、求真务实、奋发有为的精神和作风值得上海认真学习。

李强说,上海是全国的上海,上海有今天的发展,离不开党中央的坚强领导、全国各地的大力支持。当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记在首届中国

国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,全力以赴落实增设上海自贸试验区新片区、在上海证交所设立科创板并试点注册制、实施长江三角洲区域一体化发展国家战略三项的重大任务,更好为全国改革发展大局服务。上海和海南两地人民情谊深厚,交往源远流长,当前都承担着自贸试验区建设等重大任务。希望加强交流合作,共同研究探索,携手服务好实施好国家战略。两地产业互补性强,在科技创新、生态环境建设等领域合作空间广阔,愿进一步

完善合作机制,提升合作水平,更好实现共同发展。

刘赐贵对上海长期以来对海南发展的全方位支持表示感谢。他说,习近平总书记在4月13日出席庆祝海南建省办经济特区30周年大会、11月5日出席首届中国国际进口博览会开幕式、11月14日主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议时,对海南建设全岛自由贸易试验区和中国特色自由贸易港作出一系列重要讲话和指示,中央相继出台一系列重要支持文件。

▼ 下转第三版

上海改革开放新高地科技创新新先锋 将民营经济打造成为

访上海市市长应勇

习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话为推动民营经济健康发展指明了方向。近日在上海考察期间,习近平总书记又要求上海“要带头贯彻鼓励、支持、引导民营企业发展的政策举措,为民营企业发展创造良好制度环境”。

围绕政策措施落地落实、营商环境优化提升,记者近日专访了上海市市长应勇。

“一个翅膀都不能缺,一个资本都不能丢”

记者:上海如何看待和评价民营经济?

应勇:民营经济作为上海经济社会发展的重要力量,对上海发展的重要性不言而喻。主要体现在“四个重要”上:

——促进经济增长的重要引擎。民营企业创造了上海1/4的生产总值、1/5的进出口总额、1/3的税收收入。今年前三季度,上海民营经济固定资产投资同比增长12.9%,规模以上工业总产值、主营业务收入和利润总额同比分别增长3.7%、6.8%和11.0%,进出口总额同比增长11.2%,增速都快于全市平均水平。

——推动创新发展的重要主体。在上海科技企业中,民营企业数量占比超过九成,全市近半数的专利授权由民营企业获得。

——创造就业岗位的重要渠道。

▼ 下转第三版

文匯深呼吸

多个艺术博览会密集登场,吸引海内外收藏家前来“一站式”看展选购

进博会之后,上海切入“全球艺术品交易时间”



同一时间集中推出多个艺术博览会,形成的强大艺术磁场,令上海进入全城“观展”模式。

制图:冯晓娟

■本报记者 李婷

首届中国国际进口博览会刚刚圆满结束,上海又进入了“全球艺术品交易时间”。近日,上海艺术博览会、上海廿一当代艺术博览会、西岸艺术与设计博览会等一连多个艺术博览会在申城密集登场,吸引了海内外收藏家打着“飞的”前来“一站式”看展和选购艺术品。浓厚的艺术氛围迸发出无限生机,上海正日益呈现出艺术之都的非凡气势。

规模化效应,形成强大艺术磁场

11月的上海,是全球艺术日程上的重要一站。据粗略统计,上个周末,上海推出的重量级艺术博览会和展览就有十余个。艺术氛围之浓郁,从酒店预订可以直观看出。黄金地段的星级酒店连续数日几乎爆满,来自全球的藏家、画廊从业人员、艺术爱好者相聚上海,加入一场场国际级的饕餮盛宴。

仅在上海世博展览馆举办的第22届上海艺术博览会为例,参展的近120家画廊中,有50余家来自海外,占比近半。西岸艺术中心推出的第五届西岸艺术与设计博览会,在两万多平方米的空间内,汇聚了来自亚洲、欧洲、北美洲和南美洲43个城市超过110家国际重要画廊。作为中国上海国际艺术节展览板块中的明星成员,短短六年间,上海廿一当代艺术博览会已从一个“小而美”迅速跻身国际主流。今年,来自全球18个国家及地区的103家顶级画廊齐聚上海展览中心,精心呈现国内外的5000多件当代艺术作品,其中不乏罗伯特·劳森伯格、村上隆等知名艺术家的代表作。

▼ 下转第三版